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Taitügys kádereink jobb életéért
Az oktatás, a kulturforrada- 

lom s általában a szocialista 
építés szempontjából rendkívüli 
jelentőséggel biró határozat je
lent meg a napokban- A Román 
Munkáspárt Központi Vezető
sége és a RNK minisztertaná
csa e határozatban arról intéz
kedik, hogy az elemi és közép
fokú oktatásban alkalmazott 
tanügyi káderek élet- és mun
kaikörülményei terén nagyfokú 
javulás álljon be.

Lelkesedéssel tölt el e hatá
rozat minden becsületes, a mun
kásosztály ügyéhez hű tanítót 
és tanárt s minden olyan dol
gozót, aki az ország jövőjét szi
vén viseli. Ismeretes, hogy an- 
nakidején a tanítók s a tanárok 
a gyászos emlékű tökés-földes- 
úri vérszivók legrosszabbul fize
tett szellemi napszámosai vol
tak. A kizsákmányoló osztályok 
érdekeinek tökéletesen megfe
lelt az, hogy a kultúra és tudo
mány terjesztésére hivatott ok
tatók a társadalom számkive
tettjei legyenek, nyomorúságos 
helyzetben éljenek s a kisebb- 
nagyobb ragadozók és fiókáik 

, tetszésük szerint megalázhassák 
őket, beléjük rúghassanak- Ez 
az állapot egyenes következmé- ■ 
nye volt annak, hogy a kizsák
mányoló rendszer a népi töme
gek tudatlanságára építi létét, 
számára a tudás, a felvilágosult- 
ság jelenti a legnagyobb ve
szélyt.

Pártunk Központi Vezetősé
gének és a minisztertanácsnak 
népi demokratikus rendszerünk 
magasabbrendüségét tükröző 
újabb határozata hosszú évtize
dek egyjk kiáltó igazságtalan
ságát teszi jóvá. A határozat 
minden pontja és minden mon
data beszédesen jelzi azt a 
nagyfokú megbecsülést, amely
ben szocializmust építő hazánk
ban a tudás és a terjesztésére 
hivatott káderek részesülnek. 
Mind országunk múltbeli hely
zete, mind a tőkés államok mai 
gyakorlata azt igazolja, hogy 
az oktatás és az oktatókáderek 
ilyen anyagi és erkölcsi megbe
csülésben csak ott részesülhet
nek, ahol a nép a maga kezébe 
vette az ország ügyeinek veze
tését és a kizsákmányolok ellen 
építi a maga uj kultúráját. Pár
tunknak a tanítók és tanárok 
iránti politikája Lenin és Sztá
lin nagyszerű tanain alapszik, 
amely szerint a tanügy a kul- 
turforradalom fő láncszeme s 
éneikül elképzelhetetlen a szo
cialista építés. A Szovjetunió 
dicsőséges utján járva, Pártunk 
és kormányunk tettekkel mu
tatja meg a kultúra kérdésében 
elfoglalt álláspontját. Miközben 
nz amerikai vezetők az USA 
költségvetésének 81 százalékát 
háborús célokra fordítják s ott 
alig 1 százalék jut kulturális 
célokra, miközben a „New-York 
Times" bevallása szerint az 
Egyesült Államokban évente 
négyszer annyit költenek játék
barlangok fenntartására, mint a 
tanügyre — .ugyanakkor pedig

Truman és társai arcátlan mó
don a „békevágyról", a „kul
túra megmentéséről" és „ame
rikai életformáról" fecsegnek 
— ezalatt nálunk a szavak és 
tettek teljes összhangját bizo
nyító határozat jelenik meg új
ból.

Ez a határozat részletekbe 
menően számbaveszi a tanítók 
és tanárok összes anyagi és er
kölcsi szükségleteit és gondosko
dik e szükségletek minél jobb 
kielégítéséről. Intézkedik arról, 
hogy az iskolaelőtti, elemi és 
középiskolás oktatásban alkal
mazott tanügyi személyzet fize
tésének keretét évi 3 milliárd 
lejjel emeljék. Gondot fordít a 
tanügyi káderek lakásviszonyai
ra, ellátására élelmiszerrel és 
ipari cikkekkel, jutalmazására, 
üdültetésére, gyógykezelésére — 
egyszóval összes életszükségle
teik kielégítésére. Ugyanakkor 
a határozat hangsúlyozza a tan
személyzet szakmai és ideoló
giai színvonala emelésének nagy 
szükségességét, egyben konkrét 
intézkedéseket tesz ennek meg
honosítása érdekében. Lehetővé 
válik, hogy a tanítók főiskolá
kon képezzék tovább magukat- 
Emellett különleges továbbkép
ző tanfolyamok nyílnak, peda
gógiai. kutató intézetet és pe
dagógiai kabineteket létesíte
nek. Konkrét intézkedéseket 
tesz a határozat a tanügyi káde
rek számára szükségéé könyvek, 
folyóiratok, szaklapok biztosi 
fásáról s e lapok munkájának 
minőségi megjavításáról.

A határozat kötelezi a népta
nácsokat, hogy a pártszerveze
tek irányításával állandó gondot 
fordítsanak a tanügyi káderek
re, biztosítsák az oktatás jó 
menetének feltételeit, szilárdít
sák meg a tanítók tekintélyét. 
Tanügyi kádereink magas érté
keléséről tanúskodik az is, hogy 
a határozat intézkedik a magas 
érdemeket szerzett tanítók és 
tanárok kitüntetéséről, vala
mint az ,érdemes tanító" „ér
demes tanár", „éltanitó" és 
„éltanár" címek adományozásá
ról.

Ezt adja Pártunk, kormá
nyunk és egész dolgozó népünk 
a jövő generáció nevelőinek. 
Teljes joggal elvárhatja tehát a 
Párt s az általa vezetett dolgo
zó nép, hogy tanítóink és taná
raink az eddigieknél is jobb, 
lelkesebb, áldozatkészebb mun
kával hálálják meg a beléjük 
helyezett nagy bizalmat- Nevel
jék a szocializmus leendő épí
tőit hazánk, a Román Népköz
társaság és nagy barátunk, a 
Szovjetunió iránti határtalan 
szeretetre. Oktassák őket orszá: 
gunk vezetőereje, a Párt iránti 
odaadásra s a munkásosztály 
ügye iránti hűségre. Neveljenek 
munkaszerető, bátor, harcos ka
tonákat a béke nagy táborának.

Nemes hivatásukat úgy tölt
hetik be tanítóink és tanáraink, 
ha alaposan igénybe veszik a 
szakmai és politikai színvona
luk emelése céljából nyújtott 
lehetőségeket, ha fáradhatni!* - 
nul tanulnak maguk is Harc
ban a maguk és tanítványaik 
több tudásáért, harcban a so
raikban is meghúzódó osztály- 
ellenséggel s a sokuk tudatában 
Ht-ott megbúvó polgári csőké- 
vényekkel, kemény harcosokat 
nevelnek a szocialista építés szá
mára, ugyanakkor maguk Is 
egyre harcedzettebb katonáivá 
válnak a béke táborának.

Lelkes gyűlés a fővárosban a „Scanteia“ 
megjelenésének 20 ik évfordulója alkalmából

zetközi Sztálin Békedij kitüntetett- keresztül a burzsoá-földesuri rend- ; 
je, D. N. Pritlt, a Béke Világfa- szer véres terrorja közepette, majd 
nácsa tagja,. az angol. és szovjet - hazánk felszabadulása után- hét 
népek közötti kulturális -kapcsola- éven keresztül következetesen köz- 
tokát ápoló egyesület elnöke, a vetítette a Párt szavát a dolgozó 
Román-Angol Baráti Társaság el- tömegekhez és hirdette Marx, En- 

megjelenésének 20-ik évfordulóját, nöke, S, I. Besszudnov szerkesztő, gels, Lenin és Sztálin eszméit. Az 
Az ünnepségen megjelent I. a „Pravda” részéről, továbbá föbb illegalitás sötét éveiben a burzsoá- 

Chisinevschi, Mogyorós Sándor külföldi újságírói J : / ' földesúri rendszer -nem tudta meg-
elvtársak, a Román Munkáspárt Az ünnepi gyűlést Gh. Sióié*,  semmisíteni a ,,Scanteia”-t, mert 
Központi Vezetőségének 'itkáraí, a Román Munkáspárt fővárosi bi' ‘ rí J~írr 1 - J"1-

BUKAREST. — A fővárosi „J. V. 
Sztálin” kultur- és pihenőpark 
színházában bensőséges ünnepség 
keretében ünnepelték meg a Ro
mán Munkáspárt Központi vezető
sége sajtószerve, a ,,Scanteia”

valamínt a Párt Központi Vezető- zottságának első titkára nyitotta 
ségének tagjai, a kormány a meg, majd a diszelnökségbe a dekeit képviselte és határtalan 
Nagy Nemzetgyűlés elnökségének Szovjetunió Kommunista (bolsevik) erőt adott a dolgozóknak. a kizsák- 
tagjai, a tömegszervezetek’ képvi< Párt Központi Bizottsága és a RMP ' mányolók ellen vívott harcban, 
selői, a tudomány és kultúra em- Központi Vezetősége politikai iro- Gh Apostol etetárg ezután is- 
béréi, pártaktivisták, bel- és kül-, dójának tagjait az élen Gh. Gheor- mertette a Scanteia”-nak és a 
földi újságírók és nagyszámú tér- ighiu-Dej elvtárssal választották meg. - kommunista ” sajtónak hatalmas f 
m elésben kitűnt dolgozó I. A. Ko- Az ünnepi beszédet Gh. Apostol munkáját hazánk felszabadulása 
roljev, a Szovjetunió nagykövet- elvtárs, a Román Munkáspárt Köz- időkben
sége első tanácsosának vezetésé- pontj Vezetősége Politikai Irodá- 1
vei megjelentek a fővárosi dtp- jának tagja, az Országos Szakszer- Az ünnepi gyűlés résztvevői me- 
Jomáciai testület tagjai. vezeti Tanács elnöke mondotta. leghangu üdvözlő táviratot, küldtek

Az ünnepségen résztvett M T. Gh. Apostol elvtárs a Román Sztálin elvtársnak, továbbá a Ro- 
Mi'tyin, a Szovjetunió Tudományos Munkáspárt Központi Vezetősége mán Munkáspárt Központi Veze- 
Akadémiájának .tagja, Hewlie’.t nevében üdvözölte a „Scanteia” tőségének, a „Pravda” és a „Tar- . 
Johnson Canterbury-i dékán, a munkakollektiváját. Rámutatott ar- tós békéért, népi demokráciáért” 
Béke világtanácsa tagja, a Nem- ra, hogy a „Scanteia” 13 esztendőn cimü lapok szerkesztőségének.

.Népköztársaságunkba .«jáblr,^ párasEtküldöttség 
' y M'Kiérkezett ; í

MOSZKVA. — (Agerpres.) --A" unn'epélyes fógadfátásbah részé- tért vissza' a' Szovjetunióból’egy 
Szovjetunió földművelésügyi sitetfíék. A Szovjetunió földmű- másik dolgozó parasztküldöftsé- 
minisztériumának meghívására vclésügyi minisztériuma névé- günk, amely egy hónapon át 
192 tagú román dolgozó paraszt-*  ben Simon / Hostaria elvtárs, tanulmányozta a világ élenjáró 
küldöttség érkezett’ -i á: Szovjet-; földművelésügyi miniszterbe- mezőgazdaságát; a szovjet mező- 
unióba/ Dolgozó parasztküldött- lyettes . köszöntötte a küldötte- gazdáságöt és annak tudomá- ■ 
ségünket Isac Martin vezeti. A két. Az ünnepélyes fogadáson nyos módszereit- Tegnap Moszk- 
küldöttség tagjai között egyéni megjelentek a Szovjetunió föld- vába érkezett küldöttségünk 
gazdálkodó dolgozó földmüve-, művelésügyi minisztériumának tagjai megtekintik a kolhozokat,
sek, kollektív gazdasági tagok fő tisztviselői, ..Népköztársasá- szovhozokat, mezőgazdasági gép
es mezőgazdasági gép- és trak- gunk moszkvai ,'n tráktoráílomásokat, valamint
torallomasi dolgozok vannak. , nek tagjai Simion Bughici nagy- „ , , , , . •„

Dolgozó parasztküldöttségün- követtel az élen, - ' mezogazdasagtudomanyi in-
két a moszkvai pályaudvaron Mint ismeretes, a napokban Gézeteket. /

Umtepélfes keretek között nyílt meg hazánk rnnnkás-. 
és parasztlevelezöinek első' országos kongresszusa

BUKAREST. — Szombaton 
reggel a fővárosi „J. V- Sztálin" 
kultur- és pihenőpark kiállítási 
nagytermében ünnepélyes kere
tek között megnyílt a Román 
Népköztársaság munkás-paraszt 
levelezőinek első országos kon
gresszusa.

A kongresszuson többezer fő
nyi munkás- és parasztlevelező 
vett részt, akik hosszasan és lel
kesen ünnepelték a bolsevik saj
tót, a munkássajtót és szűnni 
nem akaró ünneplésben része
sítették a szovjet népek dicsősé
ges vezetőjét, népünk legszerc- 
toftebb barátját: Sztálin elvtár
sat.

A jelenlévők lelkesen éltették 
a Román Munkáspártot, dolgozó 
népünk szeretett vezetőjét, Gh- 
Ghcorghiu Dej olvtnrsat- A kon
gresszus ünnepi megnyitásán je
len volt: T. Chisinevschi, Gh. 
Apostol, Gh. Vasiljchi, Vasile 
Vajda, Zaharia Tatiasa, I- Ni- 
culi, Ál. Draghjci, Pétre Boriin, 
Dumitru Coliu, Gh. Stoica, Vnss 
Gizella, M. Rosiann, Ofclia Ma
nóié, Poprsen-Doreann. dr. Mur- 
za, C. Prlstiea, G, Gaston Mn~ 
rjn, Valfcr Román, Gr. Prcofe- 
asa, Ana Tomii, Marin Flórén 
Toncscu elvtársak, a RMP Köz
ponti Vezetősége tagjai, a Nagy 
Nemzetgyűlés elnöki tanácsa és 
a kormány tagjai-

Jelen voltak n diplomáciai 
testület lúgjai, élükön T. A. Ko- 
rolcv elvtárssal, a Szovjetunió 
nagykövetségének első tanácso
sával. Megjelent továbbá S L 
Besszudnov, a „Pravda" képvi

selője, Denis Bizaut, a „Tartós 
békéért, népi demokráciáért" ci
mü lap főszerkesztő-helyettese, 
V. G. Tkacsenko a TASS ügy
nökség és A. C. Borzenko, a 
Szovjet Tájékoztatási Iroda kép
viselője.

A kongresszus ünnepélyes 
megnyitásán megjelentek a fet- 
vérpártok és a külföldi demo
kratikus sajtó küldöttei is.

A kongresszust Nestor Ignat 
elvtárs a „Scánteia" helyettes 
főszerkesztője nyitotta meg, aki 
üdvözölte Pártunk Központi Ve
zetősége és a kormány képvise
lőit, a testvérp^ntok sajtójának 
küldötteit, valamint a kon
gresszus résztvevőit.

A kongresszus résztvevői nagy 
lelkesedéssel a kongresszus dísz- 
elnökévé a világ dolgozóinak 
lángeszű tanítóját, a békeharc 
nagy zászlóvivőjét, Sztálin elv
társat választották- Hasonló
képpen nagy lelkesedéssel vá
lasztották meg a diszelnökség 
tagjává a RMP Központi Vcze. 
fősAgének Politikai Irodája tag
jait, élen Gh. Ghcorghiu-Dcj 
clvfárssal. Továbbá a „Pravda", 
a „Tartós békéért, népi demo
kráciáért" cimü lapok szerkesz- 
tő‘égi bizottságait, valamint n 
népi demokratikus országok 
kommunista és munkás közpon
ti lapjainak főszerkesztőit, to
vábbá n „rHumnnito". az „Fni- 
ta", „Daily Workcr" cimü lapok 
főszerkesztőit.

Ezután Vasile Dumitrescu 
clvfárs, n sajtóignzgatóság ve
zérigazgatójának javaslatára 

a Párt szavát hirdető lapot a dót 
gozók szeretete övezte, a nép ér

tagjai megtekintik a kolhozokat, 

megválasztották a kongresszus 
tényleges elnökségét-

Chisinevschi elvtárs, a Ro-, 
mán Munkáspárt Központi Ve
zetőségének titkára,’ miniszter
elnökhelyettes, „A : munkás és 
parasztlevelezők a Párt és ta 
kormány támogatói a békéért, és 
a szocializmusért vívott harc
ban" címmel ' tartotta meg elő
adását. Chisinevschi elvtárs 
nagyfontosságu beszédét egyik 
legközelebbi lapszámunkban tel
jes terjedelmében közöljük.

Chisinevschi elvtárs beszédét 
a jelenlevők többizben lelkes 
tapsukkal szakították meg.

Ezután Besszudnov elvtárs, 
a „Pravda" képviselője, majd 
Denis Bizaut a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért' cimü lap 
helyettes főszerkesztője, vala
mint a külföldi lapok küldötte' 
köszöntötték a kongresszust-

A délutáni ülésen Stefiin 
Voicu elvtárs, a „Scánteia" he- j 
lyettes főszerkesztője elnökölt. 
X kongresszus résztvevői nagy 
lelkesedéssel fogadták a Koreai 
Munkapárt Központi Bizottsá
gának üdvözlő táviratát, majd 
n Scánfein Ház ópitőtelepo dol
gozóinak küldöttsége üdvözölte 
a kongresszust.

Délután sor került a felszóla
lásokra, melynek során számos 
munkás- és parnszflevolcző mon
dott beszédet, köztük Gábor Já
nos. kolozsvári mozdonyve- 
zot'ő.

A kongresszus vasárnap foly
tatta munkálatait
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den utcát. Megértettük, hogy ezek 
az emberek szívből gyűlölik a há
borút. Láttuk, hogy a lengyel nép 
számára a legfontosabb az ország 
újjáépítése; minden erejüket a la
kóházak és üzemek újjáépítésének 
és a jobb élet megteremtésének 
szentelik. Megértettük, miért nem 
akarják, hogy bárki, vagy bármi 
akadályozza őket ennek az óriási 
feladatnak a teljesítésében.

SZOVJETUNIÓ: Szerencsére
hosszabb időt töltöttünk a Szov
jetunióban. Láttuk Moszkvát, Le- 
ningrádot, Sztálingrádot, Zaporo- 
zsét, Szimferopolt és Jaltát. Sok
ezer munkást láttunk és szóbaáll- 
tunk velük.

A Szovjetunióban a dolgozók 
jól élnek. Jól öltözködnek, jól táp
lálkoznak és jó lakásokban lak
nak. Nem láttunk éhes embert. A 
lakbér a munkások bérének 3—6 
százaléka közötti összeg. Egy ame
rikai számára ez teljesen valótlan
nak tűnik, de erről alkalmunk 

volt meggyőződni minden gyár
ban, ahol jártunk. Sokezer mun
kással beszélgettünk és megállapí
tottuk, hogy ez a szinigazság.

A munkások évenként 14—30 
napi szabadságot kapnak funkció
juk, képesítésük, a termelésben 
eltöltött évek száma és munkájuk 
termelékenysége szerint.

A szovjet dolgozók betegségük 
alatt fizetést kapnak. A nők a szü
lés idejére két és félhónapi szabad
ságot kapnak. Sehol sem láttuk a 
könyörtelen kizsákmányolásnak azt 
a -rendszerét, amely azokban az 
amerikai üzemekben van, ahöl a 
futószalag működik. Láttuk, hogy 
a szerszámok jók, a gépek korsze
rűek,. a munkafeltételek egészsége
sek és veszélytelenek. A gyárakat 
jól szellőztetik és a" gépek kellő 
távolságra. vannak egymástól Álta
lában az üzemekben és az utcákon 
sokkal nagyobb a tisztaság, mint 
nálunk itthon Amerikában. Láttuk, 
hogy a Szovjetunióban elsősorban; 
a munkások egészségi állapotát, 
korát ‘ és fizikai állapotát veszik 
figyelembe.

Érdekes kiemelni, hogy az úgy
nevezett „vasfüggönyről” szóló me
sékkel ellentétben, melyről számos 
amerikai lap hasábokat ir, küldött
ségünk a Szovjetunióban teljés 
mozgási szabadságnak örvendett. 
A küldöttség kötelességének tart
ja, hogy ezt a mozgási szabadságot 
szembehelyezze az Amerikában 
fennálló viszonyokkal.

Meggyőződtünk róla, hogy a 
Szovjetunióban teljes vallásszabad
ság van. Minden városban, ahol 
jártunk, láttunk templomokat és 
embereket, akik a templomba 
mentek. Néhányan küldöttségünk 
tagjai közül- katolikusok. Ezeknek 
módjukban állt a moszkvai Saint- 
Louís katolikus templomban két 
vasárnapon résztvenni az istentisz
teleten.

A gyárak és üzemek látogatása 
alkalmával megtudtuk, hogy a be
teg munkást hazaküldik, vagy a 
megfelelő kórházba utaljak anél
kül, hogy ezt fizetéséből levonnák.

A Szovjetunióban nem létezik 
munkanélküliség. Mindenütt, ahol 
jártunk, ilyen hirdetéseket lát
tunk: „munkásokat keresünk.”

Az újjáépítés hatalmas munkála
taihoz és az ipar kifejlesztéséhez 
egyre több munkás szükséges. Lát
tunk nőket a legkülönbözőbb fog
lalkozási ágakban, beleértve a 
mozdonyvezetőt is.

Mindenütt, ahol voltunk, tapasz
taltuk, hogy a szovjet nép óhajtja 
az amerikai néppel való - barátsá
got. Az amerikai sajtónak az az 
állítása, hogy a szovjet nép gyű
löl bennünket, nevetséges,

A Szovjetunióban izzó gyűlölet 
észlelhető azokkal az amerikaiak
kal szemben, akik a Szovjetunió 
elleni háborúra uszítanak és akik 
az atomháború mellett vannak, 
akik támogatják a korea< háború 
folytatását és kiterjesztését. Ami

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
TASS közli annak az amerikai 
szakszervezeti küldöttségnek a be
számolóját, amely 1951 júliusában 
látogatást tett a Szovjetunióban 
és több európai országban és 
amelynek néhány részletét az aláb
biakban kivonatosan közöljük.

Az 1951 júliusában Európában 
járt amerikai ■ szakszervezeti kül
döttségben resztvettek az AFL 
(Amerikai - Munkásszövetség), a 
CIO (Amerikai Ipari Szervezetek 
Kongresszusa), valamint az Egyesült 
Államok minden részéből a füg
getlen szakszervezetek képviselői. 
A küldöttség öt hétig tartózkodott 
Európában és ez alatt látogatást 
tett Franciaországban, Olaszország- 

■ bán, Lengyelországban és a Szov- 
- jetunióban. Az összes országokban 

ahol jártunk, tapasztaltuk az illető 
népeknek azt az óhaját, hogy ba
rátsági kapcsolatot kössenek az 
amerikai néppel. A legfontosabb 
dolog, amire kértek bennünket, 
az volt, hogy visszatérve hazánkba, 
— tolmácsoljuk békeakaratukat.

íme egyes. megfigyelések az ál
talunk meglátogatott országok 
munkafeltételeiről:

FRANCIAORSZÁG: Franciaor
szágban találkoztunk különböző 
szakszervezetek számos vezetőjével’ 
azonkívül közvetlenül a gyárakban 
és üzemekben felkerestük a mun
kásokat. Mindannyian a dolgozók 
barátságáról, nemzetközi szolida

ritásáról és a békéről . beszéltek 
nekünk. - ,

Franciaországban épp úgy, mint 
a mi országunkban is, az árak 
igen magasak. A munkások kije-1 
lentették, hogy a vállalatok tulaj
donosai óriási hasznot vágnak 
zsebre, mig ők, a munkások nem 

■ képesek megélni. A küldöttségnek 
módjában állt megismerni, hogy 
milyen körülmények között laknak 
a munkások. Láttunk barakkokat 
és szörnyű odúkat, egészségtelen 
árnyékszékekkel és a legnyomorusá- 
gosabb vízellátással. Jelentésünk 
azonban nem lehetné”’teljes, ha 
nem mutatnánk rá világosan, 
hogy a francia munkások egyre 
szorosabbra fűzik soraikat, jobb 
munkafeltételekért és béremelésért 
küzdenek.

OLASZORSZÁG: Rómában ta
lálkoztunk a szakszervezeti akti
vistákkal és szervezett dolgozókkal. 
Az olasz munkások beszéltek ne
künk az előttük álló feladatokról. 
A munkások hangsúlyozták a dol
gozók közötti szoros közösségvál
lalás szükségességét.

Az olasz munkások egyik legko
molyabb problémája a munkanél
küliség, amely jelentékenyen 
növekedett. •' A Marlhall-tei v 
inkább hozzájárult a munka- 
nélküliség növekedéséhez mint a 
munkanélküliség csökkentéséhez. 
Számos üzemet bezártak, a mun
kásokat kitették az utcára.

LENGYELORSZÁG: Varsóban 
találkoztunk szakszervezeti veze
tőkkel és munkásokkal. A lengyel 
fővárosban a legmélyebb benyo
mást tették ránk a háboruokozta, 
szörnyű pusztítások. Láttunk egész 
városnegyedeket, amelyek elpusztul
tak. A tönkretett épületek 
többségét ’ helyreállították, a vá
rosban hatalmas építkezések foly
nak. Minden utcán, ahol megfor
dultunk, láttunk ép: tőál lyányokat. 
Megtudtuk, hogy minden huszon
ötödik lengyel munkás uj házak 
építésén dolgozik. A lengyel dolgo
zók legfőbb feladatuknak tekintik 
az ország újjáépítését. Lengyelor
szágban nincs munkanélküliség, az 
életszínvonal szüntelenül növekszik, 
a munkások lakbér fejében leg
feljebb fizetésük 5 százalékát fize
tik; a munkások nem fizetnek 
társadalmi biztosítás! tagdíjat; a 
bölcsődék használata is díjtalan a 
munkások számára.

Nyomban megértettük, hogy 
miért beszélnek a lengyel dolgo
zók olyan gyűlölettel a náci fa
sisztákról, akik szörnyű pusztítá
sokat végeztek Lengyelországban, 
aláaknáztak és dlnamittal a leve
gőbe röpítettek minden házat, min

az amerikai népet illeti, iránta a 
szovjet emberek csak tiszteletet és 
barátságot éreznek.

A Szovjetunióban csakis béke
gazdaságot láttunk, semmiféle át
térést a hadiipari termelésre. A 
gépkocsiüzemek, amelyeket' meg
látogattunk, továbbra is személy
autókat gyártanak. Ezeknek . az 
üzemeknek a termelését nem csök
kentették, hogy harcikocsikat és 
repülőgépmotorokat gyártsanak he
lyette. A traktorgyárak továbbra 
is traktorokat állítanak elő. A za- 
porozsei fémipari üzem, az ország 
egyik legnagyobb gyára nem ágyu
kat, páncéllemezeket, vagy hadfel
szerelési cikkeket állít elő, hanem 
acélt, hengerelt árut, gépekhez és 
békés eszközökhöz, igy a gépko
csikhoz is. A Szovjetunióban a leg
nagyobb iparág, az épitőanyagipar 
és a munkáslakások építése. Nem 
láttuk egyetlen légelháritó óvóhely 
építését sem.

Egy dolog teljesen világos kül
döttségünk számára, éspedig az, 
hogy a Szovjetunióban teljes a jog
egyenlőség az összes nemzetiségek 
számára noha az országban igen sok 
nemzetiség lakik. Ez különösen ki
tűnt abból, hogy küldöttségünk 
néger tagjai iránt előzékeny figyel
met tanúsítottak. A Szovjetunió
ban nincs megkülönböztetés az em
berek között csak azért, mert kü
lönböző az emberek színe, sem 
lakás, gém munka, sem fizetés, 
sem kultúra vagy más tekintetben.

Néhánymillíó szovjet, ^.embert 
megöltek a háborúban. Csaknem 
minden családban őrzik vala
mely családtag emlékét. Kezd
tük megérteni; hogy miért óhajt ja 
olyan forrón minden szovjet em
ber a békét. Minden találkozás
nál és minden bucsuzásnál, 
minden . munkás, akivel szóba- 
álltunk; a békéről beszélt. Lenin- 
grádban egy öreg textilmunkáshő 
elmondotta, hogy milyen szereh- 
’csétlenséget hozott családjára a 
háború. Arra kért bennünket, tol
mácsoljuk az ő, az üzemben dol
gozó munkások, az egész város 
érzéseit, mert ők mindannyian a 
békét óhajtják.

A sztálingrádi traktor-üzem 
munkásai elmondották, hogy a há
ború következtében a város lakos
ságának egyharmada elpusztult 
és az egész város rommá változott. 
Hogy is óhajtanák ők a háborút?

KÖVETKEZTETÉS

Minden országban, az összes 
munkások, a különböző politikai 
és vallási meggyőződésű emberek 
— fiatalok és öregek, nők és fér
fiak — kijelentették, hogy őszin
tén óhajtják a békét. Jaltában, 
ahol a fasizmus ellen harcoló szö
vetségesek történelmi értekezletü
ket tartották — ahol elhunyt el
nökünk, Roosevelt kinyilvánította 
az egész világnak a békére és a 
szabadságra vonatkozó elveit — áz 
orosz néphez fordultunk éppúgy, 
mint ahogy most, az amerikai .nép
hez fordulunk és általános és örök 
barátságra szólítjuk fel. Mi olyan 
paktumok megkötését ' követeljük, 
amelyek baráti paktumók, amelye
ket sem pénzért, sem önző szövet
ségesek nevében nem kötnek.

Reméljük, hogy ezt az Üzenetet 
éppen olyan széles körben terjesz
tik Amerikában, mint ahogy a 
Szovjetunióban terjesztették az 
orosz néphez és az orosz munká
sokhoz intézett üzenetünket.

León Straus, Milliárd Elli.s, 
Stanley Beczkiewicz. Warren 
Hoower, John Blackwel, Leó 
Candca, Vjnccnt Moscalo, Ma
rié Bowden, Heotor Jacques, 
Henry Batke, Fred Sah iát,

BERLIN. —‘ (Agerpres.) Au
gusztus 17-én a Diákok Nemzet
közi Napja alkalmából Berlin
ben az Ifjúsági Béketalálkozó 
keretében nagyarányú ünnepsé
gek voltak-

A Kantianer-strassei sport
telepen megtartott nagygyűlé
sen Josef Grohman, a Nemzet
közi Diákszövetség elnöke be
szédet mondott, amelyben rámu
tatott, hogy a szövetségnek 71 
országban 5 millió tagja van-

Grohman elnök a továbbiak
ban hangsúlyozta, hogy a béke 
világmozgalomhoz egyre több 
ifjú csatlakozott, akik megér
tették, hogy a békéért harcolni 
kell. A Nemzetközi Diákszövet
ség tagjai többmillió aláírást 
gyűjtöttek az atomfegyver el
tiltása érdekében kezdeménye
zett mozgalom során, majd ki
vették részüket az öthatalmi 
békepaktum megkötésére vonat
kozó aláírásgyűjtési akcióból.

Pabló Neruda beszéde után 
Erich Honnecker és Josef Groh
man átnyújtották a diákszerve
zetek képviselőinek a „Béke be- 
csületzászlóit“- A „Béke beesü- 
letzászlaját“ azok a diákszerve
zetek és főiskolások kapták 
meg, akik a békealáirás gyűj
tés során hősies magatartást 
tanúsítottak. így a barcelonai 
és a madridi diákok, az Osztrák 
Szabad Ifjúság innsbrucki szer
vezete kapták meg a megtiszte
lő zászlókat. A barcelonai és 
madridi ifjúság, mint ismeretes, 
a népi megmozdulásoknak és tün
tetéseknek nyújtott segítséget, 
mig az innsbrucki ifjúsági szer
vezet segítette az ausztriai ame
rikai katonai hatóságok által 
visszatartott diákokat.

Az Agerpres jelenti . Berlin
ből: A berlini Szépművészeti 
Akadémia nagytermében a berli
ni Fesztiválon résztvevő szép
művészeti főiskolai hallgatók ér
tekezletet tartottak-

A román küldöttek részéről

A koreai ri!' 

fegyverszüneti 
tárgyalások

PEKING. — (Agerpres-) Az 
„Uj Kína" hírügynökség jelen
ti: A koreai fegyverszüneti tár
gyalások vegyes albizottságának 
első ülése augusztus 17-én dél
előtt, koreai időszámítás szerint 
10 órakor megkezdődött.

A tárgyalásokon a koreai 
néphadsereg és a kínai önkénte
sek részéről Li San-Csu és Sze 
Fan tábornokok vettek részt- 
Az ENSz részéről Henry Hodes 
vezérőrnagy és Ralegh Bürke 
ellentengernagy vett részt- A 
megbeszélések délután 3 óra 20 
perckor értek véget-

A koreai hadihelyzet
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

koreai néphadsereg főparancs
noksága legutóbb kiadott hadi- 
jelentése közli: A koreai nép
hadsereg szoros együttműködés
ben a kínai önkéntes egységek
kel, sikeresen visszaverte az el

LONDON. — (Agerpres.) A 
Teleprcss hírügynökség jelenti, 
hogy Angliában ujubb áreme
lést hajtottak végre- Így a ház
tartási cikkek árát 20.5 száza
lékkal emelték.

BOMBAY. — (Agerpres.) Ez- 
év „ jnlins 1-ig az úgynevezett 
„elővigyáztitossági intézkedések “ 
során letartóztatott kommunis
ták száma Indiában 1774-re 
emelkedett. Az „elővigyázatos
sági intézkedés" alapján bárkit 
letartóztathatnak, minden előző

Elena Oros elvtársnő, a buka
resti Szépművésaeti Intézet ta
nulója ismertette hazánk . kép
zőművészeti hallgatóinak mun
káját. A megbeszélés végén H- 
Mayer német egyetemi tanár 
egész sor javaslatot tett a kép; 
zőmüvészeti főiskolák hallgatói 
közötti kapcsolatok szorosabbá 
tételére és a formalizmus elle
ni harcra.

Az Agerpres egy másik ber
lini jelentése szerint Népköztár
saságunk ifjúságának küldöt
tei tegnapelőtt a sziriai és libá
noni ifjúság küldötteivel talál
koztak- Népköztársaságunk if
júságának képviselőit a sziriai 
és libánoni ifjak nagy lelkese
déssel fogadták. A RNK ifjai- 
nak részéről Ion Gheorghe, az 
IMSz Bukarest-tartományi szer
vezetének első titkára beszélt, 
aki a küldöttség nevében meg
köszönte a meleg fogadtatást, 
melyben a sziriai és libánoni if
jak delegátusainkat részesítet
ték. .

A BERLINI SZOVJET DIP
LOMÁCIAI MISSZIÓ VE

ZETŐJÉNEK FOGADÁSA
BERLIN. — (Agerpres) G. 

M. Puskin nagykövet, a Szov
jetunió berlini diplomáciai misz- 
sziójának vezetője fogadást ren
dezett az Ifjúsági Béketalálko
zón résztvevő szovjet ifjúság 
tiszteletére.

A fogadáson megjelent Wil- 
helm Pieck köztársasági elnök, 
Johannes Dickmann a népi ka
mara elnöke, Ottó Grotewohl 
miniszterelnök, N. A. Mihájlov 
a lenini—sztálini Komszomol 
Központi Bizottságának titkára 
és mások. A fogadáson megje
lent továbbá V. I. Csujkov tá
bornok, a németországi, szovjet 
ellenőrző bizottság .elnöke, a 
diplomáciai testület tagjai, a 
berlini Béketalálkozón résztve
vő ifjak küldöttei és a német 
közélet számos vezető egyéni
sége.

EGYRE TÖBB JAPÁNBAN 
ÁLLOMÁSOZÓ AMERIKAI

KATONA SZÖKIK MEG 
EGYSÉGÉTŐL

SANGHAJ. — (Agerpres-) 
Tokjói jelentések szerint a Ja
pánban állomásozó amerikai egy
ségek katonái körében az utóbbi 
időben egyre több szökési eset 
történik. Az amerikai katonák 
nem akarnak a koreai frontra 
menni.

Ezzel kapcsolatban legutóbb 
az oszakai amerikai katonai 
rendőrség parancsnoka hivatalos 
utón kérte a japán rendőrséget, 
hogy együttesen kutassák fel és 
tartóztassák le a megszökött 
amerikai katonákat. Az oszakai 
rendőrség egyik tisztje kijelen
tette, hogy Oszakában naponta 
szöknek meg az amerikai kato
nák csapattestüktől. Előfordult 
az is, hogy Koreából megszö
kött ■ amerikai katonák tűntek 
fel Oszakában.

lenség , támadásait! és súlyos 
veszteségeket okozott az ellen
ségnek.

Augusztus 17-cn a néphadse
reg géppuskás repülői négy el
lenséges repülőgépet lelőttek.

tes bírói vizsgálat nélkül. A 
letartóztatottak teljesen ki van
nak szolgáltatva a hatóságok
nak

TIRANA. — (Agerpres.) Az 
Albán Népköztársaság külügy- 
minisztériuma tiltakozó jegy
zéket intézett a jugoszláv kor
mányhoz. amelyben tiltakozik 
a jugoszláv haderő megismételt 
határsértései miatt. Ezóv jú
liusában a jugoszláv légierő 8 
ízben sértette meg Albánia lé
gi terét

Az albán kormány a legeró- 
lycsebben tiltakozik a belgrádi 
fasiszta kormány megismétlő
dd kihívásai ellen.
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Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból
ÚJABB MUNKÁSLAKÁSOKAT 
építenek A NAGYBANYAI 
színesfém kombinátban

A nagybányai színesfém kombinát 
dolgozóinak növekvő létszámára 
való tekintettel elhatározták, hogy 
a munkások, technikusok és tiszt
viselők lakásigényeinek kielégítésére 
a központi alapból újabb munkás
lakásokat építenek. Ez év folyamán 
24 tömbházat építenek 144 lakással

Az év végéig közel 150 munkás- 
esalád költözik át eddigi lakásából 
az uj háztömbök korszerű, kényel
mes lakásaiba.

Az idén elkészülő 24 blokkból 
8-at a nistrui kitermelés, 4-et a 
felsőbányái kitermelés, 3-at a fer- 
nezelyi kitermelés, 2-őt a kapniki 
kitermelés bányászainak és 7-et a 
nagybányai kombinát dolgozóinak 
adnak át. Minden blokkhoz zöld
séges és virágoskert tartozik. A 
munkáscsaládok 2 szobából, előszo
bából, konyhából álló lakásokat 
kapnak.

A TORDAI NÉPTANACS GON. 
DOSKODASA A GYERMEKEK
RŐL és az Öregekről

Tordán a Bánya-fürdő közelében 
gyermekfürdő-telepet létesített az 
árva gyermekek számára a városi

Hasikó László 1052 második /évnegyedére termel
Hankó László nem volt mindég 

gépikötő. A háború előtt a fodrász 
mesterséget tanulta. A frontra ke
rült, később fogságba esett.. A fog
ságban nyitott szemmel járt és 
meglátta az óriási különbséget az 
urak által vezetett ország — és a 
kizsákmányolóktói mentes, szocia
lista Szovjetunió között.

A fogságból hazatérve Hankó 
László a Victoria , kötöttárugyárba 
került, ahol kötni tanult. Két hét

Asigoszfttas 23- jelentős hozott élelmikbe
A felszabadulás évfordulója éle

tem legdrágább és legnagyobb ün
nepe.

Visszagondolok a múltra. Kala
pos üzletben voltam elárusító. A 
férjem — mert kommunista gya
nús volt — börtönben sínylődött. 
Reggeltől-estig dolgoztam. Gyak
ran tartottak lakásunkban házku
tatást, később a faji üldözés idején 
engem is haláltáborba hurcoltak. 
Nem kell külön részleteznem a 
szenvedéseinket. Elég, ha azt mon
dom, hogy Auschwitzban 60 kilóról 
38 kilóra fogytam le.
. 1944 végén mi is hallottuk, hogy 
Románia felszabadult .Valahogy úgy 
éreztem, hogy már nem tart so
káig szenvedésünk. 1945 tavaszán 
mi is szabadok lettünk. Betegen 
kerültem haza és hazajöyetelem 
után még sokáig gyengélkedtem. 
Később férjhezmentem s ma már 
két gyermek boldog anyja vagyok. 
Az ország építő munkájából én >s 
részt akarok venni; a RDNSz-ben 
aktiválok. így építem gyermekeim 
jövőjét és védem a békét.

Salamon Róza,
az I. kerület RDNSz-titkára

A MNSz III. kerületi szervezetének tagjai
idejében befejezik a betakaritási munkát

KOLOZSVÁR. — A MNSz 
III. kerület] szervezetének tag
jai gyűlésen elhatározták, hogy 
megjavulják a szervezeti mun
kát. Ezért uj végrehajtó bizott
ságot választottak. Az uj veze
tőség beiktatása titán a munká
ban lényeges javulás történt. A 
kerület 85 utcafelelőso az elmúlt 
hónapban tevékeny fel világosító 
és mozgósító munkát végzett. 
Az uteacsoport felelősök közül 
Schrop Andrásné, Boros Józscf- 
né és Szilágyi István a szerve
zeti munkában példát mutattak 
a többi önkéntes aktivista előtt- 
A végrehajtó bizottság a legte
vékenyebb munkát végző !) nt- 
cafololőst könyvjutalomban ró 
szcsi tette.

A munkás-paraszt szövetség 
iim„<zjlárditásóért is széleskörű 
^világosító munkát végeztek a 

néptanács. A szép, tágas és egész
séges helyi nyaralótelepen a gyér 
mekek teljjes ellátásban részesül
nek és nyári ruhát kapnak.

A tordai aggmenház elöregedett 
munkaképtelen szegényeire is nagy 
gondot fordít a városi néptanács. 
Két hektáros zöldséges kertet léte
sített számukra, az aggmenház 
konyhájának feljavítására.

A rajoni szövetkezetek szövet
sége száraztésztát és babot osztott 
ki az aggok részére, a néptanács 
pedig jelentékeny mennyiségű 
zsírt.

A rajoni néptanács szociális ügy
osztályának megvalósításai közé 
tartozik, hogy az első félévben 106 
munkáscsaládot részesített állami 
segélyben. Itt elsősorban a fal
vakon dolgozó szegény paraszt csa
ládok tagjai jöttek számításba, 
akik munkájukkal kitűntek a csép- 
lésnél. Másodsorban a gyárakban 
dolgozó napszámos családok része
sültek állami segélyben, egyenként 
20—20 ezer Bejt kaptak 2,661.500 
lej összegben. ;

A családokhoz kihelyezett árva
gyermekek részére 72.900 lejt for
dítottak. Ezenkívül kiosztottak a 
gyermekek között 84 méter szöve

alatt megtanulta a gépkezelést és 
néhány hónap múlva a gép és Hankó 
László munka közben, mintha össze
nőttek. volna. Nemsokára felfigyelt 
nevére az egész üzem és fél év 
múlva kitüntették, mint élmunkást.

Mikor az üzemben IMSz brigádok 
alakultak Hankó László a 2. brigádba 
került. Nemsokkal azután az ő’ bri
gádja lett az első. Hankó László 
szívesen, tanítja fiatal munkatársait. 
Az egyik tanítványa, Szabó György

Élétem gyökeresen megváltozott 
a felszabadulás'óta. Mint hadiöz
vegy két kis gyermekemmel a há
ború után támasz nélkül marad
tam. Népi demokratikus rendsze
rünk azonban gondoskodott rólam 
es két kis fiacskámról. Előbb a 
Népvédelemtől, majd a IOVR-től 
kaptam segélyt. Utóbb a Vöröske
reszt vett védelmébe. Amikor a 
gyermekek nagyobbak lettek ál
lást kaptam. Bár nem voltam 
szakképzett, elhelyeztek a „Viito- 
rul Nostru” hadiözvegyek kisipari 
termelőszövetkezelt rendelő osztá
lyán. Itt aztán szakmát tanultam. 
Ma már önállóan szabok és öss,:e- 
áiiitok női fehérneműt és felsőru
hát. Két kis . gyermekem iskolába 
jár és én hálás vagyok Népköz
társaságunknak, hogy gondoskodott 
rólunk. Augusztus 23. tiszteletére 
versenyben vagyok. Ezenkívül vál' 
'aitam, hogy ' a koreai árváknak 
egy ruhát és egy kötényt készítek 
önkéntes munkával.

Kiss Róza,
a „Viitorul Nostru” dolgozója

MNSz III. kerületi szervezeté
nek önkéntes aktivistái. így 
például a hós'táti dolgozó föld
művesekkel ismertették a Ro
mán Munkáspárt és a miniszter- 
tanács határozatát a termény- 
befakaritás idejében való élőké 
szitáséról és elvégzéséről, vala
mint a begyűjtési terv vógrcy 
hajtásáról. Majd felvilágosító 
munkát végeztek a szóriiőrseg 
megszervezésére. Ennek eredmé
nyeképpen 289 MNSz tag kap
csolódott be a szói üőrségbe. A 
kijelölt szérűkön eddig több, 
mint 509 dolgozó loldmiives vé
gezte el a cséplést.

A MNSz 111. kerületi szerve
zetének folvilágositó munkája 
nyomán számos dolgozó földmű
ves élenjárt n betakaritási mun
kában. így például idős Hajós 

tet, zefirt és vásznat, cipőket és 
bakancsokat.

MIND TÖBB DOLGOZŐ GYER
MEKE TANUL ISKOLÁINK
BAN

A régi statisztikában hiába ke
resünk az iskolás gyermekek szü
leinek társadalmi összetételéiből 
szóló kimutatást. A burzsoázia 
mindent elkövetett, hogy álcázza 
az iskolába járó munkás- és pa
rasztszülők gyermekeinek igen ki
csi létszámáról szóló adatokat.

Közismert, hogy mind a közép-, 
mind a felsőoktatásban csak igén 
nehezen juthattak be dolgozók 
gyermekei, ezért titkolództak any- 
nyira a burzsoá statisztikusok.

Népi demokratikus rendszerünk 
szélesre tárta az iskolák kapuit a 
dolgozók gyermekei előtt.

Az 1949—50. iskolai évben a 
munkás- és parasztszülők gyerme
kei 50.6 százalékát tették ki az 
iskolák tanulóinak. Az egyetemi 
hallgatók 33.4 százaléka is már 
munkás- és paraszt származású 
volt.

Az 1950—51-es iskolai évben ez 
az arány ismét javult és az isko
lások 61.3 százaléka, az egyetemi 
hallgatók 45.5 százaléka volt mun
kás- és dolgozóparaszt származású.

ma mar méltó versenytársa lett mes
terének. Mindketten 1952 második 
évnegyedére termelnek. Szép ered
ményeiket segíti az, hogy bevezették 
Nina Nazarova szovjet módszerét, a 
gépek szocialista gondozását.

Öntudatos és szorgalmas munká
val eléri azt. hogy az ötéves tervet 
bárom év alatt teljesíti.

Keresztes Zoltán
a „Victoria“ kötöttárugyár 

levelezője.

Ma, Népköztársaságunk minden 
dolgozója - előtt biztosítva van a 
tanulás és fejlődés lehetősége, Pél
da érre az én életem is. .

Mint árva gyermek korán men
tem dolgozni. 13 éves koromban 

.már szolgáltam egy tordai' kutak
nál. Később Kolozsvárra kerültem, 
egyik helyen jobban dolgoztattak, 
mint a másikon. Ez így ment 
egészen a felszabadulásig.

A felszabadulás után megválto
zott a helyzet. Szakszervezeti tag 
lettem,’ később beválasztottak a 
háztartásbeli alkalmazottak szak
szervezeti vezetőségébe. Alkalmam 
nyílt tanulni. Nemsokkal ezután a 
„Clujul” állami kereskedelmi vál
lalatnál dolgoztam mint altiszt. Itt 
is folytattam a tanulást. Tavaly 
ősszel beiratkoztam a négyhónapos 
elárusító tanfolyamra és ez évben 
mint csomagoló, a cipőüzletben 
dolgoztam. Most brigádüzletben 
dolgozom és arra törekszem, hogy 
tudásomat tovább fejlesszem

Erős Rozália,
a „Clujul” állami üzlet dolgozója

Gyula, Máté Gergely, Csíki Sán
dor, Jakab István, ifj. Vári Jó
zsef, ifj. Papp Sámuel, ifj. Kun 
Mihály, Vári Károly és mások 
elsőnek kezdték meg a termény- 
begyűjtést és a tarlóhántást. A 
MNSz-tagok között azonban 
vannak olyanok is, akik hátul 
kullognak >a betakarítási mun
kákban. kivonják magukat a 
széríiőrsrgből. A helyi szervezet 
vezetőségének a jövőben még 
komolyabb felvilágosító munkát 
kell végeznie, hogy minden 
egyes MNSz tag megismerje a 
termósbegyüjtés idejében való 
elvégzésének jelentőségét. Tö
rekednie kell arra. hogy minden 
hósfáti dolgozó földműves ide
jében teljesítse a tarlóhántási 
tervet, mert ezzel n jövőévi ter
mést biztosítják, a béke ügyét 
szolgálják.

ünnepi est a szovjet me^egazdasám 
küldöttség tiszteletére

Szombaton este a Kolozsvá
ron. tartózkodó szovjet mezőgaz
dasági küldöttség tiszteletére a 
kolozsvári üzemek, a falusi kul- 
turotthonok ének- és tánccso
portjai, a román, valamint a 
magyar opera művészei gazdag 
műsoros előadást rendeztek a 
Nemzeti Színházban. A termet 
orosz, román és magyar nyelvű, 
felszabadítónkat, a hős szovjet 
népet, a szovjet—román barát
ságot, a békét és annak élharco
sát, a román nép legnagyobb ba
rátját, Sztálin elvtársat éltető 
jelszavak díszítették. A színpad 
homlokzatán Sztálin elvtárs ha
talmas képe, a háttér díszítése 
a hazánkban együttélő nemzeti
ségek szoros barátságát és nép
művészetünk gazdagságát tük
rözte.

A szovjet vendégek tisztele
tére rendezett előadáson a terem 
zsúfolásig megtelt- Amikor meg
érkeztek és az első emeleti dísz
páholyban helyet foglaltak a 
szovjet küldöttek tagjai, az ün
nepség résztvevői felálltak és 
szűnni nem akaró tapssal, él
jenzéssel üdvözölték a vendége
ket.

A román és szovjet himnusz

Hálásak vagyunk a Pártnak a tanügyi 
káderek iránti gondoskodásáért

Uj iskolai év küszöbén állunk. 
Pártunk és kormányunk gondos
kodása folytán tanügyi kádereink 
felfrissülve térnek vissza szabad
ságukról, sokan fürdőhelyekről, 
hogy örömmel és uj niunkakedv- 
vél készüllőd jenek az uj iskolai 
év megnyitására.

Előttem a napilapok legfrisebb 
számai. A Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének és á Ro
mán Népköztársaság miniszterta
nácsának határozatát olvassuk. Az 
elemi- és középfokú oktatásban 
alkalmazott tanügyi káderek etet
és munkakörülményeinek megjaví
tásával kapcsolatos intézkedésekét 
tartalmazza á határozat. Első gon
dolatunk az, hogy minden elvtár
sunknak hozzuk tudomására azt az 
örömet, amely minket, a tanügy
ben dolgozó kádereket eltölt a Pár
tunk és kormányunk gondoskodását 
tükröző határozat olvasásakor. Eb
ből is látjuk, milyen nagy fontos
ságot tulajdonit a Pár*  a mi mun
kánknak, hogy nemcsak anyagi 
kérdéseink rendezésével siet se
gítségünkre, hanem minden lehető
séget megteremt arra, hogy az uí 
ember kovácsa, a tanügyi káder 
a legmegfelelőbb élet- és munka

AUGUSZTUS 23 TISZTELETÉRE

Elvégzik a cséplést és a tarlóhántást
Hidalmás dolgozó földművesei

HIDALMAS. — (Levelezőnktől.) Községünk minden egyes 
dolgozója lelkesen készül Augusztus 23. megünneplésére. A cséplő
munkások vállalták, hogy felszabadulásunk hetedik évfordulójá
nak tiszteletére elvégzik a cséplést. A néptanácsi képviselők és 
a tömegszervezetek önkéntes aktivistái házról-házra járva mozgó
sították a dolgozó földműveseket. A községi néptanáes újra szer

vezte a munkát. Most éjjel-nappal, megszakítás nélkül, dolgozik a
gép.

A cséplés elvégzése mellett a hidalmási dolgozó földművesek 
vállalták, hogy Azfliusztus 23. tiszteletére elvégzik a tarlóhántást 
és eleget tesznek^ tejbeszolgáRatási kötelezettségüknek.

Clujeanu Jánosné.

A kozárvári dolgozó földművesek 
a kollektiv gazdaságok példáját követik

DÉS — (Levelezőnktől.) Ra- 
.ionunkban a termés betakarítá
sa nagy lendülettel folyik. Ezek
ben a munkákban is az állami 
és kollektív gazdaságok járnak 
az élen. Pártunk útmutatását, 
követve, a legtöbb kollektív gaz
daságban rövidesei] befejezik a 
cséplést. Az egyénileg dolgozó 
földművesek közül a kozárvári 
szegény- és középpé rasztok jár
nak nz élen. A rajonbán elsőnek 
kezdték meg és viaszéróshen vé

eléneklése után román, orosz és 
magyar nyelven a Kolozsvár 
városi néptanáes a kolozsvári 
dolgozók nevében üdvözölte a 
szovjet mezőgazdasági küldött
séget.

Utána a román és magyar 
opera énekkara román, orosz, és 
magyar népdalokat énekelt- Az 
építők szakszervezetének tánc- 
csoportja orosz, a szentpáli és a 
feleki kulturotthonok tánccso
portjai román, a tordaszentlász- 
lói tánecsoport magyar népi 
táncaikkal szórakoztatták a ven
dégeket és a közönséget. Majd 
a „Herbák János“-müvek és a 
vasúti műhelyek kulturesoporf- 
jainak énekszáma következett. 
Az előadást az ajándéktánc fe
jezte be, melynek keretében fa- 
szereplők átadták a szovjet kül
döttségnek Kolozsvár város dol
gozóinak ajándékát: népi var- 
rottast,' a szovjet—román barát
ságot jelképező kendőt és más 
emléktárgyakat.

Az előadáson a megnyilvá
nult hatalmas lelkesedés Kolozs
vár dolgozóinak a szovjet nép
iránti háláját, ragaszkodását és 
szeretetét fejezte ki.

körülmények között tölthesse be 
nagy hivatását, a szocializmus épí
téséhez szükséges uj tipusu dolgo
zók nevelését. -

Népi demokratikus rendszerünk 
nagyszerű megvalósításai mindig 
örömmel töltenek el bennünket. 
Most, hogy a magunk élet- és mun
kakörülményeinek hatalmas távla
tokat nyitó rendezésével a terv 
gyakorlati megvatósitásait közvet
lenül a mi életünkben tapasztal
juk, a hála és a szeretet érzése 
tölt el bennünket Pártunk vezető
sége és kormányunk iránt.

ügy érezzük, hogy az uj életkö
rülmények között, uj nevelési cél
kitűzéssel uj munkatervet kell 
készítenie minden tanügyi káder
nek, mégpedig maximális munka
vállalással. Erre késztetnek a sza
porodó feladatok, valamint a Pár
tunk és dolgozó népünk*  iránti 
hála azért a 'mélyreható gondosko
dásért, amellyel nagy körültekin
téssel, részletekre menően megte
remtette életünk és munkánk jobb 
fettételeit.

BÖJTBE JOLÁN,
a kolozsvári 27-es számú 

elemi iskola igazgatója

geztek az aratást, A terménybc- 
szolgáltatással is példát mutat
nak. Ba<án. Rcttegen és Árpás- 
tón is jól dolgoznak. Az őszi ke
nyérgabona cséplését. már nii- 
juwjus 5-én lefejezték. A ta
vaszi gabonafélék c.séplésóyol js 
igyekeznek. Felszabadulásunk 
hetedik évfordulóját a munka 
befejezésével kívánják ünne
pelni.

Kiss István
MNSzaktivista.



Az aranyosgyéresi Sodronyipar munkásai 
újabb eredményekkel köszöntik Augusztus 23.*át

TORDA. — (Tudósitónktól.) 
Az aranyosgyéresi Sodronyipar 
dolgozói az állami terv reájuk 
eső részének teljesítéséért szo
cialista munkaversenyeket szer
veztek. A versenyek során az 
első félévben országos viszony
latban is nagyszerű eredménye
ket értek el. A szocialista mun
kaversenyeket Augusztus 23. 
tiszteletére kiszélesítették- így 
az utóbbi időben 863~an egyéni 
versenyszerződéssel, 1194-en cso
portversenyben, az ifjúmunká
sok pedig, brigádokban dolgoz
tak a termelés mennyiségi és 
minőségi fokozásáért- Megindul
tak az osztályok közötti verse
nyek. A verseny során nagy 
gondot fordítottak az áruk mi
nőségének megjavítására és a 
mennyiség növelésére. így az

előirányzaton felül 615-2 tonna 
Siemens—Martin acélt, 72.3 ton
na elektromos acélt, 1329 tonna 
vassodronyt, 27.7 tonna rézsod
ronyt, 67 tonna rézkábelt, 6L9 
tonna villanyvezeték szigetelőt 
termeltek-

A szocialista munkaversenyek 
kiértékelése során bebizonyoso
dott, hogy azokon az osztályo
kon, ahol a versenybizottság 
állandó felvilágosító munkát 
végzett, kimagasló eredménye
ket értek el. A Siemens—Mar
tin-acél osztály 3 munkacsoport
ja például 136 százalékkal ha
ladta túl a tervelőirányzatot.

A versenyben nem maradt 
le az elektromos kemencék mun
kacsoportja sem. Ez a csoport 
Illea Augusztán csoportfekelős 
és Plésa loan mérnök irányítá

sával 108 százalékban teljesítet
te a tervelőirányzatot- A hen- 
geraeélosztály dolgozói közül a 
versenyek során Titel Bernát és 
Drágán Alexandra tűntek ki. 
Az osztály dolgozói 102 száza
lékban teljesítették az előirány
zatot.

A Sodronyipar munkásai, 
technikusai és mérnökei e nagy
szerű megvalósításokat tovább 
fokozzák. Az Augusztus 23~ára 
szervezett versenyek során szá
mos munkás tűnt ki a termelés
ben. Élen haladnak a párttagok, 
akik nap, mint nap tervszerüsi- 
tik a munkát és arra töreked
nek, hogy Augusztus 23-át, ha
zánk felszabadulásának 7-ik év
fordulóját kimagasló eredmé
nyekkel köszöntsék.

• N. M-

mimikában elért jobb
eredményekkel k@sg öntik termelőszövetkezeteink is

A „DRUMüL NOU" SZABÓIPARI 
SZÖVETKEZET

KOLOZSVÁR. — A „Drumul Nou“ kisipari 
termelőszövetkezet megalakulásakor sok nehéz
séggel küzdött: 29 tagunk nem a legmegfelelőbb 
munkakörülmények között dolgozott. Eleinte ke
vés volt a munka. A hiányosságok ellenére sem 
csüggedtünk. Erős akarattal, fáradhatatlan mun
kával, egyre jobban bővült szövetkezetünk, mind 
több és több kisiparos kérte felvételét a tagok so
rába- Súlyt fektettünk a minőségi munkára s- 
igy a rendelések szaporodtak. Ma üzemosztá
lyunk mellett 9 rendelési osztályunk van és 126 á 
szövetkezeti létszám. ;

Nagy segítséget kaptunk Pártunktól, meg
alakulásunk pillanatától kezdve. A néphatalom 
helyi szervei lehetővé tették, hogy amint emelke
dett taglétszámunk és nagyobb helyiségre volt 
szükségünk, megfelelő helyiséget - kapjunk. 
Kultúrtermünk, könyvtárunk, kulturcsoportunk 
van. Nagy súlyt helyezünk a dolgozók kulturális 
és sporttevékenységére, hogy napi munkájuk 
után felfrissüljenek. Ha számbavesszük az eddig 
elért megvalósításokat, hálatelt szívvel gondo
lunk a Szovjet Hadseregre, amely felszabadítót 
és ezzel lehetővé tette mindezt számunkra.

Tessler Izsák
■ tanácstag.

A „CONSTRUCTORUL" ÉPÍTŐIPARI 
SZÖVETKEZET

A kolozsvári ,,Constructorul“ szövetkezet a 
kisipari termelőszövetkezetek kongresszusának 
tiszteletére versenyt szervezett, amelyen 14 építő
ipari szövetkezet, a „Reconstruetia“ Szatmárról, 
a „9 Mai" Nagyváradról, a „Secera sí Ciócánul" 
Szigetről, az „1. Mai“ Zilahról, az „1. Mai“ Dés- 
ről, a „23 August" Szilágysomlyóról a, „Rapid" 
Nagykárolyból, a „Constructia" Nagybányáról, a 
„Constructor" Nagyenyedről, a „Fulgerul" Sza- 
mosujvárról, a „Progresul" Tasnádról a „7-Ncem- 
brie“ Érmihályfalváról, a „Construetii Nou“ Tor 
dáról és a „Construetorul" Kolozsvárról vesz 
részt.

A versenypontok a következők: A terv túl
teljesítése, a minőség megjavítása, takarékosság, 
uj tagok bevonása a szövetkezetbe, a napra szó
ló könyvelések elvégzése, az adó pontos befize
tése, kulturális gyűlések ■ szervezése, azonkívül 
sporttalálkozó és az összes tagok bevonása a vér- 
senyba. A verseny ellenőrzését és az eredmények 
kiértékelését a nagyváradi központ végzi. Szövet
kezetünk önkéntes munkával „tisztelet zászlót" 
készített, amelyet a .verseny győztesének fognak 
átadni- ' Á Á <■' ?

A „Construetorul" levelező kollektívája

FELSZABADULÁSUNK NAPJÁNAK TISZTELETÉBE

Mintavásárt rendeztek..a „ClajnF 
állami. kereskedelmi vállalat ’ dolgozói

KOLOZSVÁR. — Népgazdasá
gunk iparának gyorsütemü fejlő
dése lehetővé teszi, hogy egyre 
több áruval lássuk el a dolgozókat, 
így jelentős eredményedet értünk
éi a szövet- és textilipar' fejlesz
tése, terén is. Ennek következté
ben az állami üzletek mind több 
szövetet és textil-árut juttatnak a 
dolgozóknak.

Kolozsváron a. „Clujul” állami 
kereskedelmi vállalat és a „Flaca
ra” konfekció-üzem dolgozói Au
gusztus 23. tiszteletére jól szerve
zett mintavásárt rendeztek. A

mintavásár két hétig tart, ahol a 
legjobb minőségű férfiruhákat nagy 
választékban árusítják.

A „Clujul” állami kereskedelmi 
vállalat Dózsa György-utcai 6-os 
számú üzletében nagy a sürgés-for- 

> gás. Városi munkások és falusi 
dolgozók jöttek ide, hogy kész 
férfiruhákat vásároljanak. A vá

laszték nagy. Sötétkék, barna, 
szürke és más szinü szövetruhák 
találhatók. De nem csupán a szövet 
minőségében és a színekben talál
nak nagy választékot, hanem á ru 
hák — öltönyök, felöltők — elké
szítése is kifogástalan. így például 
bármilyen méretű ruhát vásárol

hatnak a dolgozók. A „Flacara” 
dolgozói gondoskodtak arról is, 
hogy ha valamelyik ' öltöny nem 
testhezálló, megigazítsák. Ezért a 
„Flacara” négy munkása a „Clu
jul” üzletben tartózkodik és a ruha- 
igazitásokat díjmentesen végzi. Egy
úttal tapasztalatot is szereznek, 
hogy a jövőben az üzem milyen 
méretű öltönyöket készítsen.

A „Clujul” állami kereskedelmi 
vállalat által rendezett mintavásár 
lehetővé teszi a dolgozók jó és 
pontos kiszolgálását, valamint azt, 
hogy a „Flacara” kcnfekcio-üzem 
dolgozói a jövőben 100 százalékos 
minőségi munkát végezzenek.

SPORT
AUGUSZTUS 23 TISZTELETERE 
NULTATTA

KOLOZSVÁR. — A Testnevelési 
és Sportbizottság Augusztus 23 tisz
teletére több számból álló versenyt 
rendezett egybekötve az MVK ver
senyekkel. A kolozsvári sportközös- 
ségek közül az Akarat vonultatta fel 
a legtöbb tagját a versenyen A va
sárnap megrendezett 10 kilométeres 
kerékpáros versenyt Kolozsvár—Sza- 
mosfalva—Kolozsvár között ugyan-

AZ AKARAT SPORTjíöZÖSSEGE VO- 
FEL LEGTÖBB DOLG OZO.TAT AZ MVK-VERSENYEKRE

csak az Akarat sportközössége nyerte 
mr-g a Vasas előtt.

Az Akarat—Spárták közötti sport
versenyek küzdelmei, amelyet Au
gusztus 23 tiszteletére és a hős ko
reai nép felsegélyezésére rendeznek, 
a befejezéshez közeledik. Ma délu- 
lán 5 órakor a Spárták egyesületi 
helyiségében az asztalitenisz verse
nyekre kerül sor.

A VASAS 50 TAGÚ NŐI ÉS FÉRFI TORNÁSZ EGYÜTTESE BUKARESTBE
UTAZOTT AZ AUGUSZTUS

KOLOZSVÁR. — A Vasas női és 
férfi tornász együttese — mint je
lentettük — meghívást kapott Bu
karestből az Országos Szakszervezeti 
Tanács eportoszVilyáf.ól az Augusztus 
23-1 sportünnepségeken való részvé.

23.| SPORTÜNNEPSÉGEKRE
tclrc. A Vasas sportolói, akik már 
hetek óta készültek erre a nagysza
bású sportbemutatóra, a hétfő dél
előtti gyorsvonattal a fővárosba 
utaz'ak, aho) az 50 tagú női és férfi 
tornászcsapat kedden és szerdán fő
próbát tart,

A KOLOZSVÁRI 
sportközösségek úszói és atlétái szép 
sikerrel szerepeltek a Nagyváradon, 
megrendezett országos úszó és atlé
tikai bajnokságod elődöntőjében. Az 
egyes versenyszúmokhan a legtöbb 
győzelmet a kolozsvári Tudomány, 
Vi sas, Haladás, Herbák János, Lo
komotiva és Spárták versenyzői ér
ték el, a nagyváradi és nagybányai 
versenyzők előtt.

NÉG1 VAROS
Marosvásárhely, Nagyvárad, Temes
vár és Kolozsvár női és férfi kosár
labda válogatottjainak találkozója 
lesz a közeli napokban visszavár' 
jelleggel az egyes városokban. Ko
lozsvár csapatát szerdán délután fi 
órakor n „Oh. Ghcorghíu-Dcj" 
sporttelepen rendezendő válogató 
jellegű mérkőzésen, állítják össze.

cntrul Foligraíic Nr. 7 Cluj, Intrcpr. Ind. do Stat„ Str. Brossai Nr. 7.

MOZI
MUNKÁS MOZGÖ: Kárhozottak 

összeesküvése (színes film). Elő
adások kezdete: 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGŐ (POPULAR): Ha
talmas láng. Előadások kezdete: 5. 
7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
A Visztula partján. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Cseresznye- 
érés. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

KOLOZS VÁR-TARTOMÁNY
ABRUDBÁNYA: Augusztus 21— 

23-ig: Az igazság dalnoka. Aug. 
24—27-ig: A Visztula partján. — 
BÁNFFYHUNYÁD: Aug. 21—27-ig: 
Ludas Matyi. Aug. 28—30-ig: 
Dzsurgáj pajzsa. — DÉS: Aug. 21— 
23-ig: A tengerész leánya. Aug. 24 
—27-ig: Távol Moszkvától. — 
NAGYENYED: Aug. 21—23-ig: A 
fiatalság városa. Aug. 24—27-ig: 
A felszabadult Kína. — SZAMOS
UJVÁR: Aug. 21—23-ig: Kubáni

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: így 
edződött az acél. Előadások kezdete: 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Valahol Bi- 
zoniában. Előadások kezdete: 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Augusztus 
20—26-ig: Híradó — Chopin szü
lőfaluja — Cseh nemzeti táncok 
— a kisleány a cirkuszban, színes 
rajzfilm. _________

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

MOZI-MŰSORA:
kozákok. Aug. 24—30-ig: Győz az 
élet- _ MAROSUJVÁR: Aug. 22: 
A titkos ügynök. Aug. 23—26-ig: 
Tavasz Szákenben — TORDA: 
Aug. 23-ig: Egy asszonyt keresek. 
Aug". 24—30-ig: A biciklitolvaj. — 
ZILAH: Aug 21—23-ig: Az 1848'as 
forradalmi év. Aug. 24—27-ig: Der- 
bent tankhajó. — ZSIBÓ: Aug. 
21—23-ig: Megujhodott föld. Aug. 
24—27-ig: A hét hős.

VIDÉKI VÁROSAINAK

ÉRTESÍTÉS ....
I. C. S. Clujul augusztus 20-án megnyitja szabad konfekció üzle

tét a Dózsa György-utca 29 szám ,
. alatt, ahol bőséges választékban kapható 

férfi-, női- és gyermek készruhák minden színben, nagyságban és 
méretben.

A ÍARS repülőjárat menetrendje folyó évi augusztus 19-től a kö
vetkezőképpen módosul:

a Kolozsvár-—Marosvásárhely—B ukarest vonalon Kolozsvárról in
dul 6.30 órakor.

t Kolozsvár—Szatmár vonalon Kolozsvárról indul 9.10 órakor 
á Kolozsvár—Nagyszeben—Bukarest vonalon Kolozsvárról mául

íO 15 órakor.
a Kolozsvár—Bukarest vonalon (kiinduló. állomás Szatmári Kolozs

várról indul 11 órakor.
a Kolozsvár—Nagybánya vonalon Kolozsvárról indul 9.25 órakor, 
a Kolozsvár—Bukarest vonalon (kiindulási állomás Nagybányai Kő

várról indul 11 órakor. ' ,
Augusztus 19-én iktatják forgalomba a Bukarest — Kolozsvár- 

Nagybánya légii aratót a fenti menetidővel.
Részletes felvilágosítást ad és jegyek előjegyezhetők a TÁRS ügy- 

, noksésénél. Kolozsvár 16 18—76.

ÉRTESÍTÉS!
Bor- és szesztermékek tartományi .ipari vállalata, Kolozsvár, Budai 

Nagy' Antal-utca 38. — Telefon: 22—70. 19—97.
Működési köre: bor, szilvórium és természetes italok gyűjtése, ke

zelése valamint bor- és szesztermékek forgalomba hozatala.
' "Telepek- Kolozsváron.. Désen, Tordán Zilahon.

UTOLSÓ HÉT A VIDÁMSÁGOK HETE! j
‘ ANTONIO CIRKUSZ ■ |

Keddtől,' augusztus. 21-töl minden este 9 órai kezdettel < |
ANDRÁSI MÁRTON és IZSÓ JOHANNA.

a marosvásárhelyi Székely Színház művészeinek vendégfelléptével, 
a cirkusz legjobb artistáinak kísérő műsorával, vidám estet rendez

Ugyanazok a helyárak.
/ Csütörtök, szombat és vasárnap délután fél 5 órakor matiné!

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. VáRozö 

felhőzet főleg a délutáni órákban 
és a keleti tartományokban ki
sebb eső, záporeső. Mérsékelt dél
keleti szél. A nappali hőmérséklet 
kissé tovább emelkedik.

* köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, kik drága jó édes
anyánk temetésén megjelentek és 
fájdalmunkat részvétükkel enyhí
teni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. Gerőfycsalád.

HALÁLOZÁS. Hidegh Mihály 
nyugalmazott középiskolai tanár 86 
éves korában elhunyt. Temetése 
1951 augusztus 21-én, délután 3 
órákor lesz a köztemető nagyká
polnájából.

HERSCHKOVITS BELLA Cluj, 
str Terhes Gyula Nr. 8. Am dat 
cerere la Sfatül Popular Cluj a fi 
schimbat pe numele „Salamon 
Bella". ___________

Apróhirdetés
KOMBINÁLT szekrény és több 

más bútor eladó. Csaba-utca 52. — 
ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, 
kamrás lakásomat két külön szo
bával. Cím a kiadóban. — EGY 
hálószoba eladó. Molo‘.ov-utca 12. 
— SINGER varrógép eladó. Gari- 
baldí-ulca 8. Gyürke Andrásáé, — 
ELCSERÉLNÉM egy szoba, kony
hás belvárosi lakásomat cgv szoba, 
fürdőszobával Cím a kiadóban. — 
GYERMEK sportkocsi eladó. Kos
suth Lajos-utca 7 szám. — SÖ
TÉTKÉK szteppéit mély gyermek- 
kocsi eladó. Edison-utca 2 (Gépész 
utca). — MOTORKERÉKPÁR Zűn- 
dapp 600 köbcentis eladó Doszto
jevszkij-utca 43. (Volt Zápolya- 
ufea) Sándor István.

CAPITOL MOZGÓ: 
bemutatja a 

CSERESZNYEÉRÉS 
című filmet.

Főszerepben: Gaston Modot, ' 
Svetlana Pitoeff. Camille Cor- 
ney. — Előadások, kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél

előtt 11 órakor matiné. ‘ 
Telefon: 24—64.

Professzor ALEXANDER 
kötéltáncos kedden este fél 9 
órakor rendezi utolsó előadását 
a hős koreai nép segélyezésére.

HETI LOTTÓ
az augusztus 20-iki húzás 

eredménye:
82, 45, 61, 86, 6, 27; 60, 19, 78*  71
Prémium az L. II és III. cso

portban: 751.754 lej

VESZEK 
fejlett FJlodendront virágokat. 

Rácz. Hosszu-utca 31.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAzAR JÖZSEP

Szcrhes-ztőséir: Horea-ut 0. • II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó.
hivatal: Molotovuioa 10, TelW*  

fon: 19—11. . ;

Taxa oost. piát. ín num. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948


